

“中国寻根之旅”宁波营开营 15个国家的77名华裔学子来甬

本报讯(现代金报|甬派 记者 王伟 通讯员 黄爱芹)参天木,必有其根;怀山之水,必有其源。8月15日,海外华裔青少年“中国寻根之旅”浙江宁波营开营仪式在宁波至诚学校举行。来自波兰、俄罗斯、意大利、法国等15个国家18所华文学校的87名营员,在宁波开启了为期10天的“寻根”夏令营。

海外华裔青少年“中国寻根之旅”夏令营是中国侨联的重要品牌活动,2024该夏令营以“传习悠久历史,感知博大文明,体验创新社会”为主题,旨在通过邀请海外华裔青少年回国参访,增进他们对祖(籍)国的了解和认同。

宁波营的87名营员包含了10名领队、77名学生。从8月14日报到,到8月23日行程结束,整个夏令营为期10天。

这将是一段追寻历史的旅程。营员们将参观距今7000多年历史的河姆渡遗址,了解先民的生活面貌;将走近大儒王阳明的心学,感受先贤的智



夏令营授旗仪式。

慧与力量;将走进天一阁,感受书藏古今的宁波文化;将体验剪纸、国画、茶道、武术等中华优秀传统文化,也将穿上汉服、学唱中华民歌,追寻祖辈的足迹与精神。

这也将会是一段体验当下的旅程。

在夜游三江口等一系列参观游览的活动中,营员们将感受到这座城市的生机与活力。

这还将是一段连接未来的旅程。主办方希望,华裔青少年朋友们回去以后把自己的所见所闻、所思所想分

享给家人和海外的友人们,成为推动世界文化交流融合的参与者和贡献者。

来自意大利基督教米兰中文学校的潘一苒是一名高二学生,她出生在意大利,祖籍温州,在她成长的过程中,随家人回国10多次。这一次,她希望通过夏令营更好地了解宁波和宁波的文化。她还说,以后有机会的话,希望能够回国发展。

另一名祖籍温州的营员左约仁同学,也在意大利米兰读高中。他8岁随家人出国,这是他首次回国,他希望在夏令营中认识更多朋友,了解更多中国文化。

而在希腊雅典中文学校校长李芳看来,这些出生在海外,或者小时候就随家人出国生活的孩子们,对中国文化的理解更多来自书本,这样的夏令营能够让他们亲身感受当下的中国和中国文化,同时回去以后分享给自己的亲朋好友,这是增进华裔青少年对祖国认同感的一种很好的方式。

聘任名师王贤明“加盟” 海曙基础教育再添力

8月14日下午,海曙区举行仪式,聘任宁波市名师、效实中学原党委书记王贤明为海曙区政府咨询委员会特邀委员、海曙区储能学校顾问。

“我一定竭尽自己所能,贡献我的精力、经验,愿意和效实的同仁为储能学校的发展贡献自己的力量,同时作为咨询委员会的委员,为海曙的教育发展提好建议,贡献自己的一份心力。”王贤明在现场动情地说。

□现代金报|甬派
记者 万建刚 张培坚 通讯员 李晨



聘任仪式现场。

A 他在宁波三所顶尖高中担任过校领导

王贤明是宁波市名师。熟悉宁波教育的人都知道,他大学一毕业就来到镇海中学,曾任学校副校长。2003年,王贤明调入鄞州区,从无到有,一手将鄞州高级中学带进名校的行列,在此期间,他推行的“无门图书馆、乘绿皮火车研学”都是业内津津乐道的佳话。

2010年8月,王贤明任宁波市鄞州中学校长、党委书记,2021年8月至2023年8月任效实中学党委书记、校长。在他担任两校党委书记、校长期间,面对种种不利的情况下,依然锐意进取,办学成绩卓著。

王贤明也是目前为止,唯一在鄞州中学、效实中学、镇海中学等

三所顶尖高中担任过校领导的人。

现场还举行了校区校长聘任仪式,宁波市效实中学党委委员、学生处主任张滢尹被聘为储能学校新芝校区校长,宁波市效实中学海航部主任叶松华被聘为储能学校丽园校区校长。其中叶松华于2023年起担任海曙区储能学校丽园校区校长。

B 依托效实中学优势,推动储能学校高质量发展

“物竞天择,效实储能”,2019年3月,在宁波市教育局和海曙区委区政府的支持下,宁波市效实中学与海曙区教育局合作共建海曙区储能学校,将百年效实积淀的先进教育理念输送、延伸到初中,带动和引领初高中教育一体化的实践与探索。

2023年,宁波市教育局高位统筹、顶格推进教育部基础教育综合改革实验区工作,海曙区成为全市唯一全域推进区。

同年4月,作为优质资源扩面行动重要举措之一,海曙区教育局委托效实中学对储能学校新芝校区和丽园校区进行统筹管理。

海曙区储能学校在短短五年

时间里,学生人数从最初的近百人到现在超4500人,教育教学成果丰硕,教育品牌日益彰显,呈现出“强办学、优质量、创品牌”的良好发展态势,有效促进海曙教育的优质内涵发展。

海曙区希望王贤明加盟海曙教育后,充分发挥其丰富的教学与管理经验,为储能学校出谋划策,为海曙教育事业精准把脉问诊开方,不断推动海曙教育卓越发展;并充分发挥“领头雁”作用,力争将储能学校新芝校区、储能学校丽园校区建设成为在市内外享有较高声誉的优质公办学校典范。

下一步,宁波市效实中学与海

曙区教育局将进一步深化合作办学,依托效实中学品牌高中的优势,推动储能学校的高质量发展。完善教育管理体制,建立好总分校管理体系,推动两个校区实行统一管理、统一师资调配、统一课程设置、统一小初高一体化规划发展,统一优秀拔尖学生培养机制;深化“优质高中+”合作办学模式,以贯通式培养为抓好教学质量奠定良好基础;探索具有高度开放性的科学、合作、互动的教学环境,为学有余力学生的个别化优势学习与发展提供强有力的教学课程,努力探索初高中一体化和创新人才培养的最佳实践路径。

宁波有望新增一所本科高校

本报讯(现代金报|甬派 记者 李臻)8月12日,浙江省教育厅发布了一项公示,将以杭州职业技术学院为基础拟设立杭州职业技术大学、以宁波职业技术学院为基础拟设立宁波职业技术大学两个事项向社会公示,公示时间为8月12日至16日。

宁波职业技术学院在65年的办学历程中,探索出了独具特色的办学模式。国家双高校、国家示范校、全国优质校、浙江重点校……一份份沉甸甸的荣誉证明了这所高校的办学实力。在刚刚结束的2024年浙江省高考高招中,宁波职业技术学院的一段线录取率100%。

浙江的职业教育一直走在全国前列,每年为地方经济和社会发展输送大批高素质技术技能人才。如今,浙江职业教育也在“另一条路上”走出了辉煌。随着本科层次职业学校建设陆续向社会公示,在不久的将来,相信越来越多“职业本科”将顺利亮相。